

Előfizetési árak:

Félsz évre . . . 6 frt — kr.
Élévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy hóra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádasy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adtnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papír- és könyvkereskedéseiben.

Megyei önkormányzat.

Pécs, 1893. december 20.

Baranyamegyének általános részvétlenség közt lefolyt hétfői közgyűlése ismét igazolni látzott azok ítéletét, kik akár felületes szemlélődés szülte meggyőződésből, akár a központi hatalom iránti feltétlen hódolatból a törvényhatóságok önkormányzati tevékenységét a modern államélet keretéből kiküszöbölendőnek tartják, mert az szerintök nemcsak üres formasággá devalválódott már, hanem a mindenütt kifejlett erős klikkrendszer, a nép valódi érdekeit szem elől tévesztő s a modern társadalomból kivénült gentry-uralom érvényesülése folytán valóságos akadály a erőteljes nemzeti kormányzat fejlődésének. A törvényhatóságok ez ostromló fenn hivatkoznak azon országsszerte tapasztalható jelenségre, hogy a vármegyék bizottsági tagjai éppen nem érdeklődnek a helyi önkormányzat körébe utalt közügyek iránt, a választásoknál pedig, melyek még némi érdeklődést kelteni képesek lennének, befolyásukat lenyűgözi a megyéknél szövetkezett olygarchák klikkje, mely már jó eleve megállapítja a választandók névsorát s ezt befolyása és összeköttetései révén oly biztosan hajtja keresztül a választásnál, hogy önértékes ember a hivatalos megállapodás ellenére a biztos bukás kilátásával már pályázni sem hajlandó a szabad választás útján betöltendő valamely állásra, s így a törvényhatósági bizottság rendszerint csak úgy gyakorolhatja tisztújító jogát, hogy az állásonkinti egyetlen pályázót egyhangú lelkesedéssel kikiáltja a betöltendő állásra.

Bizony sok igazság van ebben, mert a dolgok folyása csakugyan ilyen a vármegyékben, csak hogy az a sarkalatos tévedés, ha az önkormányzati élet ez elfajulását magának az önkormányzat rendszerének tudjuk be hibául s ezért magát az önkormányzatot akarjuk kipurcsítani államéletünkből.

A megyei önkormányzat rendszere sok század vihara közt az ország fenmaradásának egyetlen mentőhorgonya volt s annak a változott viszonyok közt is megfelelő átalakítással mérhetlen hasznát láthatja az ország, mert a központi hatalom túltengése mellett a legszabadabb államintézmények is nélkülöznek az állandóság azon biztosítékait, melyek a helyhatóságok önkormányzati testületeiben rejlenek.

Hogy csak egy példát hozzunk fel világ-részünk történetéből. utalunk Franciaországra, hol a kormányzat összes számai egy központban futottak össze mindig s az államrendet megrázkódtató s fölforgató események bekövetkezése éppen ez okból vált oly könnyen lehetővé. — Avagy életerős helyhatóságok önkormányzata mellett lehetséges lett volna e egyetlen központi népsöpredékének oly rémuralmat teremteni, melynek az egész nagy ország népe tehetetlen, néma szemlélője legyen; — a mi törvényhatósági szervezetünk mellett lehetséges lett volna-e az 1851. december 2-ki párisi államcsiny keresztülvitele, mely a törvényes kormányzat elsöprésével egy szép reggelen egy kalandort ültetett a trónra?

Igaz, hogy a 48-ki nagy nemzeti átalakulás után vármegyénk szervezete sem maradhatott a régi, mert midőn az egész ország kormányzata a népképviselő alapjára lett fektetve, a vármegyék sem maradhattak egy kiváltságos osztály hatalmában. Reformálni kellett tehát a megyei törvényhatóságokat, csak hogy a központi hatalom terjeszkedési vágya a törvényhatósági reform czéje alatt kiforgatta ezeket egészséges önkormányzati szervezetökből; — levágta a vármegye kezét-lábát s most fejét is akarja venni, mert a csonka-béna vármegye láb nélkül nem tud a karral lépést tartani s kéz nélkül a nemzet munkájában segídeni!

Az ország ügyeinek intézését a nép választott képviselőire bízta a 48-ki törvény, a

megyei ügyek intézésére a bölcs reformátor már csak fél befolyást adott a nép választottainak, fele részben pedig olyanokat hívott meg, kik ott nem képviselnek mást, csak önmagukat. Ez utóbbiakat a megyei ügyek nagyrészt nem is érdeklik s ha azokban mégis részt vesznek, hiányzik nálok azon erkölcsi felelősség, mely a választott képviselőket választóikkal szemben terheli s az önkormányzati jog helyes és önzetlen gyakorlásának leghathatósabb biztosítékát képezi.

A választott bizottsági tagok a virilisták és tisztviselőkkel szemben már kisebbségben vannak, de hozzájárul ehhez még az is, hogy a törvény az összeférhetlenséget nem mondván ki a megye összes községi tisztviselői is megválasztják magukat bizottsági tagokul s ezek aztán a megyegyűléseken úgy tánczolnak, mint a mindenható klikk fujja. — Ily bizottságok természetesen nem állhatnak feladatuk magaslatán s egész működésök az egészséges önkormányzati életnek csak torzképet reprodukálja, — mire aztán a bölcs reform még azzal teszi fel a koronát, hogy a törvényhatóság minden valamire való határozatához kormányi jóváhagyást ír elő, vagyis más szóval a törvényhatóságok saját ügyeiket teljes szabadsággal intézhetik úgy — mint az a kormánytánszt. tetszik.

Reformáljuk csak a megyét úgy mint azt a helyes önkormányzati elv természete igényli; alakítsuk meg az intéző bizottságot tisztán népképviselői alapon s zárjuk ki abból azokat, kik éppen a törvényhatóság felügyelete alatt állanak: — akkor majd más képe lesz a vármegyének, fog az a korral is haladhatni, de erős vára is fog maradhatni az alkotmánynak.

Betiltott oláh lapok. A Tribuna és a Foiaa Poporului című Nagyszébenben megjelenő oláh lapok további kiadását a szebeni járásbírósa államellenes izgatások miatt szombaton betiltotta.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

„Esőcseppek.“

Írta: Saphir. — Fordította: Publik Ernő.

Búskomor őszi nap volt, és én elkezdtem a hideg szobában dideregni, de egyet gondoltam, belebújtam a felöltőmbe és kimentem az utcára sétálgatni. Alig hogy megdicsértem a szép időt, már is elkezdett lassan permetezni.

Én már régóta nem szoktam magammal esernyőt hordozni, először is mert: nincs, — de másodszor meg, — ha ez némelyeknek talán nem volna eléggé elfogadható indok, — mert nem szeretem az esernyőt mindig örökösen a kezemben lógatni.

Most az egyszer azonban oly vastagon kezdett a zápor zuhogni, hogy kénytelen voltam egy zöld kapu alá állani.

Hogy a zápor és zivatar, mennydörgés és vilámlás gyakran kedveznek a szerelemnek: köztudomású dolog; gyakran megtörténik például az életben, hogy a legprózaibb dolgok mentő eszközei a kétségbeesett szerelmeseknek, teszem föl hát: Leicester sárba dobja aranyos köpenyét, hogy imádjassa be ne piszkítsa pirike lábcskáit, Lóth urat a bibliai tűzeső szabadította meg félségétől és így tovább, hát még egy hirtelen támadt zápor, mely egy zöld kapu alá kergeti az embert . . .

Éppen ebben az utcában voltam, hogy már ezt is megmagyarázzam az olvasónak, amelynek egyik háza felett éjjel, felleget időben az esthajnali csillag ragyog.

Ott kuczorogtam a kapu alatt és felpislogtam az égre, igazán sajtáságos, hogy az ember csak akkor fordítja tekintetét az ég felé, mikor vihar és zivatar fenyegeti.

Ekkor hirtelen megpillanték egy ablakot, igen egy ablakot, még pedig vis á vis, és az ablakban, ah! az ablakban! . . .

Nos, talán a nyájas olvasó bizonyára azt véli hogy: „és az ablakban egy női teremtmény stb.“? Nemde igaz, ezt gondolja az olvasó?

Csakugyan igaz, az ablakban egy bájos női teremtmény volt.

Igen! egy bájos női teremtmény, hogy is fessesem le hirtelenében? Kedves olvasó fesse le maga magának, ahogy jobban tetszik, én mindenképpen megleszek elégedve. Tehát egészen oda bizom.

Az ablakban ült és olvasott? Nem! Virágokat öntözgetett? Nem! A kanárral incselkedett? Nem! Én nem akarom az olvasókat megcsalni.

E pillanatban történész leszek és nem regényíró.

A pusztai történeti igazság mellett maradok. Ő az ablakban ült és körmöcskéit nyirbálta.

Én felnéztem, ő lenézett, ez tény; mi gyönyörködünk egymásban, bele szerettünk egymásba, örök hűséget esküdtünk egymásnak. Mind ez persze csak physiognomicus ment.

Csak az a tábla, az az üvegtábla, az az átkozott ablaküvegtábla ne lett volna ott!

Az ember sohasé higgyen egy ablaktáblának!

Egy lányka egy ablaküveg mögött nézve, sokszor egész más lény, mint ablaküveg nélkül. A legnagyobb illúziókat, de a legnagyobb optikai csalódá-

sokat is az életben az üvegesek idézték elő. Azért hát prima regula juris est:

„Addig bele ne szeress egy nőbe valahogy, mielőtt ablakát ki nem nyitja!“

Ő kinyitotta az ablakot!

Ah! milyen szép volt! De még milyen szép mint, mint, lásd összegyűjtött és még össze nem gyűjtött irataim 17, 39, 44, 67, 120, 201, 304 506, lapjait és tovább s válassz közülök egy mintaképet, a fáradtságért járó jutalmat a kiadó hivatal haladéktalanul utalványozza.

Ő az égre s azután reám nézett. Boldog valék!

Most becsukta az ablakot! Vajjon miért is csukhatta be az ablakot?

Mert esett az eső! Csakugyan!

Ezek után az olvasó már sejtje előre, hogy mi lesz az egész dologból s bajosan fog meglepődni.

Ő megint lenézett rám, — majd egyszerre csak felpattant az ablakból, pár pillanatra eltávozott, de csakhamar visszajött — s mosolygott.

És e pillanatban hozzám lebbent szárnyas Iris, vagy érthetőbben szólva, a szobaleánya, egy esernyővel a kezében.

„A naccsága küldött önnek egy esernyőt!“ — csacsogó és hirtelen úgy megugrott a haszontalan, hogy alig tudtam már utána kiabálni.

„Köszönöm! Magam fogom visszahozni, igen, magam fogom . . .“

Akármit is beszéljenek, annyi tény, hogy a nők százszorta szeretetreméltóbbak a férfiaknál, vagy hát akár jó magamnál is, — és ama bámulatos leleménységükkel fogva pedig, a melylyel alkalmat tud-

A budapesti katolikus nagygyűlést, mely január 16-ára van egybehívva, maga Vaszary Kolos hercegprímás nyitja meg, a kit erre a katolikus kör százszáz bizottsága levélben kért meg. A hercegprímás gróf Zich Nándorhoz intézett levelében tudatta, hogy a nagygyűlést személyesen fogja megnyitni, s a püspöki kar testületileg jelen lesz. A százszáz bizottság legközelebbi ülésén az ügyrendet és az előterjesztett programot elfogadták. A tárgysorozat a katolikus egyházat a maga általánosságában, a katolikusok kötelességeit a magán- és közéletben, a katolikus egyház autonómiáját, a házasság kérdését, a katolikus tan- és nevelésügyet, szóval a katolicizmust az életben és az aktuális kérdések iránti vonatkozásaiban igyekszik felkarolni.

A főrendiház ülése.

A f. hó 18-iki ülésén a költségvetés volt szónyegen. Zichy Nándor indítványozza, hogy a főrendiház adjon megfelelő formában kifejezést a párisi bombamerényleten való felháborodásának. A főrendiház az indítványt elfogadta. Eszterházy Miklós Móríczt gróf szerint folytatni fogják alkotmányos fegyverekkel ama küzdelmet, melyet a múlt évi budgetvita óta folytattak. Zay Miklós gróf protestáns szempontból tiltakozott a kormány radikálizmusa ellen. Fiáth Miklós báró óva intette a főrendeket, hogy ne idézzék elő a kulturharcot ebben a sokszorosan megszakított országban. Wekerle reflektált Zichy Nándor és Zay Miklós felszólalására. Szavazásra kerülően a sor, nagy többség elfogadta a költségvetést.

A főrendiház december 19-iki ülése csekély érdeklődés mellett folyt le. Vita nélkül fogadták el a törvényjavaslatokat. Ezért kár is volt összejönnök.

Külföld.

Szerbiában mindinkább bonyolódott lesz a helyzet. A közvélemény hangosan sürgeti a vád alá helyezett miniszterek elítélését. A közvélemény mellett látszik állást foglalni Garasaninnak a skuptsinában tett azon kijelentése is, hogy: „Nem mondtam, hogy a vád alá helyezést rosszalom.” A közvélemény szemben az államcsíny folytán létrejött miniszterium erős oppositót foglal el, amennyiben a legutóbb minisztertanács — hír szerint — elhatározta a politikai vétkeknek megkegyelmezését, mi a radikális pártban nagy nyugtalanságot okoz, mert ez összefüggésben van az Avakumovics kormányának az elítélésétől való megmentésével.

Az anarkisták kátéja. A szociálisták kátéját már elegendő ismerik, a mely inkább humoros, mint veszedelmes és e néhány tételből áll:

- Állj, ki vagy?
- A nép.
- Mit akarsz?
- Mindent.
- Mit kapsz?
- Semmit.

Most pedig a párisi kaszárnyákban egy veszedelmes röpirat terjedt el, melynek ez a címe: „A katona kátéja”; ebben a következő érdekes pontok olvashatók:

- Mi a haza?
- A haza egy hamis eszme és tiszta hazugság.

nak keresni az érdekes ösmeretségekre, a teremtés urai hozzájuk képest valóságos fabakterek.

Másnap gyönyörű szép idő volt és én elmentem „ó” hozzá.

Milyen óriási különbség: „tegnap és ma!”

Tegnap esernyő nélkül mászkáltam a záporban, ma pedig ragyogó időben esernyő van a kezemben.

Hiába no, a természet gazdag az elmés contro-versiákban.

Felmentem, odanyomtam a szívemet az ajtóhoz: kopogott:

„Szabad!” — hallatszott belülről egy syrényszerű hang, — és én beléptem.

Ó az ablakban ült, én feléje siettem, karomon ott volt az esernyő, — szerelmünk záloga.

„Nagysád!” — kezdém, de csakhamar kiigazitám. „Aranyos nagysád! Vannak pillanatok az életben, mikor férfi nőnek védelmét, nő a férfinak esernyőjét felajánlja!”

Itt kissé megálltam, bevárando briliáns indroductióm hatását!

Semmi hatás.

Aha! gondolám magamban, fordítsunk köpenyget s játszuk az érzélgést.

Tehát más hangon kezdtem:

„Mélyen tisztelt nagysád . . . milyen boldog is az, ki olyan angyalra talált, kinek szive és érzelme az övéhez hasonló, kinek udvariassága és érzelmei összhangzatosak, kit a feltűnni vágyás és önzés nem gyötörnek! Boldog az, ki ilyen angyalra talált. . .”

Megint lestem a hatást, — de bizony hiába.

Szó a mi szó: — az angyal hideg, merev, hajtatlan maradt. Ez a színlelt képmutatás kissé bosz-

Ez az eszme bennünket elnyom s azért gyűlölnünk kell azt.

— Mi a hadsereg?

— A nemzet egy elkülönített osztálya. A katona furcsa és neveléses ruhájáról ismerhető meg.

— Mi a katonai becsület?

— Gyűlölni a polgárokat és szeretni a háborút.

E röpirat szerzője Charnay Mór a francia belügyminiszterium volt hivatalnok, a ki már valószínűleg a rendőrség kezében van.

Hirek.

— **(A király betegsége.)** Bécsi hírek szerint a király meghült, és orvosi tanácsra szobáit nem hagyja el. A király decz. 19-én délelőtt 10 órára a bécsi karácsonyi kiállítás meglátogatását ígérte volt meg, de betegsége miatt az utolsó percekben lemondott a látogatás szándékáról. A kiállításba néhány percczel tíz óra előtt Wiseno százados, gróf Paarnak, a király főhadsegédének adjutánsa hozta meg a látogatás elmaradásának híret. Udvari körökben azt állítják, hogy először történt most, hogy ő felsége előre bejelentett látogatásáról lemondott. Ő felsége kocsiszáz közből hullt meg, és gyengébb fokú torok-katarusban szenved.

— **(Karácsony előtt.)** Ünnepek közeledtét mutatja minden. Az utcák nagyobbnak az élénkség; a ragyogó boltokból nappali fény szűrődik az est sötétjébe, a haza siető apák és anyák csomagokkal terhelten surrannak lakásaikba. „Vásárolni”, ez a jelszó. A feleség férjét, a család fő hitvesét, ketten gyermekeiket, a jó barát barátját, a szerető kedvesét, az üzletember üzletfelét kívánja meglepni valamivel karácsonykor. Sietni kell az ajándékok beszerzésével s a kereskedők arcza derültté válik, betelvének legszebb reményeik. Fogynak a portékák a boltokból, a magán lakásokban pedig a gyermekesereg előtt becsukják már a nappali szobát. Valami készül ott, sejtik az apróságok s egymást emelik a kulcslyukig. Hátha megláthatnának valamit. A mamák szeme azonban nem hagyja figyelmen kívül a kulcsfedőt; le van az tolvaj s a szoba titka titok marad a nagy napig, mikor szabad lesz megtudni, mit hozott a kis Jézuska. A családok zárt körén túl is lázas izgatottságot keltett a szeretet közeledő ünnepe. A jótékony egyetek gondoskodnak az árvákért és a szegényekről. Ünnepe lesz mindenütt, ennek a fénye verődik előre. Sugarai csak ott homályosodnak el, hol a nyomor tanyáz s nem látogat más vendég, csak a csúf kaszás ember. Ide nem jut sem karácsonyfa, sem ajándék. Gazdagok, kiknek a sors sokat adott a jóból, ne feledkezzenek meg azokról, a kiknek semmijük sincsen. A karácsony a szeretet ünnepe.

— **(A honvédség köréből.)** Dévényujfalusi Andrásffy Gyula m. kir. honvédaltábornagy, kerületi parancsnok, Székesfehérvárról kedden este érkezett Pécsre a helyben állomásozó honvéd csapatok megvizsgálására. — A m. kir. honvédelmi miniszter f. é. 63258. sz. rendeletével Vajay István pécsi 19-ik honvédkiegészítő parancsnokság nyilvántartásában az I. csoportban és Lutar Elek a pécsi 19-ik honvédkiegészítő parancsnokság nyilvántartásában, a cs. és kir. közös hadsereg tartalékából a m. kir. honvédség tartalékába f. é. december 31-ikével az 1889. évi VI. t.-cz. 52-ik §-a alapján áthelyezettek.

— **(A hadsereg köréből.)** Corti gróf ezredes, a 61-ik sz. gyalogdandár parancsnoka, hétfőn

szantani kezdett. — Miért küldte le hát voltaképpen az esernyőt? Nem azt akarta-e valjon ez által értésemre adni: „Jer, hozd nekem te magad vissza! Érdeklődöm irántad!”

És ime. . .

Még néhány fogást csináltam, de sikertelenül.

„Uram — fakadt ki végre — kiméljen meg kérem!”

Erre nem voltam elkészülve. Izgatottságomban bocsánatot kértem vakmerőségemért.

„Udvariasságát — rebegém — hogy esernyőt küldött le számomra, egy magamra nézve nagyon hielgő meghívásnak magyaráztam, — azért is hoztam el magam az esernyőt!”

E szavakra felugrott, gyöngéd arcját a nemes pir pirostra festé, mint napsugár a rózsát.

„Oh! magok hiu férfiak! — mondá. — Nos hát tudja meg uram, tegnap éppen ablakomban lestem ideálom érkezésére, mikor egyszer csak ön a szemben lévő kapu alá oda áll; önt látni, önt nézni annyira kiállhatatlan, annyira szenvedhetetlen volt, hogy kénytelenítve valék önnek egy esernyőt küldeni, csak hogy elkotródjék valahogy szemem elől. Nos hát, most már érti? Ajánlom magamat! Az ajtót lassan huzza be!”

Erre egy kecses térdhajlítással, kacagva a mellékszobába surrant és engemet ott hagyott a faképnél.

Oh! ti hiu és önhitt férfiak! — gondolám most magamban. — Okulhatnátok e morális példán, mert mindig jobb ha: „Más kárán tanul az ember!”

En letettem az esernyőt az asztalra és csöndesen behuztam magam után az ajtót . . .

a helybeli közös hadseregbeli ujonczokat megvizsgálta, kedden pedig az irodákat és raktárakat; s a tapasztalt rend fölött meglepedését nyilvánította. Berger Halmái János, pécsi ferenczrendi áldozárt a közös hadügyminiszter II-od osztályu tartalékos segédlelkészszé kinevezte.

— **(A Kossuth-könyvtár megvásárlása.)** Egész csendben, minden nyilvános feltűnés elkerülésével fogott hozzá ezelőtt nyolcz nappal közéletünk néhány kiváló férfija ahhoz, az akkor nagyon hihetlenné látszó kérdés megoldásához, miként lehetne Kossuth Lajos nagy hazánkfia könyvtárát a nemzeti muzeum részére megszerezni. Éjjel nappá tettek s már az ige testté vált. A könyvtár árát nagy hazánkfia tizenhatezer forintban határozta meg. Az eddig begyűlt összeg az escompte bank utján táviratilag lett elküldve nagy hazánkfianak, kivel egyuttal tudatta a gyűjtő bizottság megbízottja, hogy a könyvtárt a nemzeti muzeum részére vásárolják meg. A Kossuth-könyvtár bizottság a gyűjtéseket folytatja s a begyűlt adakozásokat az escompte banknál helyezi el. Így gyorsan és radikálisan meg lett oldva a kérdés s nagy hazánkfia könyvtára a maga méltó helyére jut.

— **(A főkapitány és a szobaciczusok.)** Mikor az új főkapitány átvette hivatalát, legelső teendői közé sorozta azon rendelet kibocsátását, hogy 50 frttal büntetessék azon szobaleány, (mert ezek a portörök kezelői) ki a reggeli takarításnál holmi baczellust betakarító portörököt az utcára a csilinderek tetejébe merészele kiráznai. Nekünk ugyan nincsen csilinderünk, hanem azt sajnósan tapasztaltuk, hogy ennek hiányában a főkapitányi rendelet ellenére mit sem sejtve tudóknak kellett az ilyen földszintes ház ablakából a portörökből világnak eresztett porfellegget lenyelni. Boldog emberek, kik csak a király-utczában sétálnak reggelenként, mert azok a baczellussal telt portól meg vannak mentve, a mennyiben a por a kirázás után fölfelé szokott szállani, s így egész kedélyesen gyönyörködhetnek abban, hogy ragyás vagy rózsza arczu leány rázza-e ki a portörököt. Nem volna-e czélszerű az ügyis csak papiroson lévő portörök kirázását megtiltó főkapitányi rendelet alól a király-utczát általában kivenni, hol tudvalevőleg a portöröknek az utcára való kirázásával ugyan rendeletileg el nem, de egyénileg elismert tündérek foglalkoznak.

— **(Sok az ember megves a főka.)** A Vásárhelyi Gerő lemondásával megüresedett hegybiztosi állásra eddig 60-an pályáztak.

— **(Alapítványok.)** Pécs szab. kir. városban azon humánus intézményeket megkárosítani akaró tendenzia foglalt mostanában helyet, hogy egyes kegyes alapítónak a halálos ágyon tett rendelkezései figyelembe ne vétessenek. Az 1891. évi XI. t.-cz. értelmében több betegsegélyző pénztár kezdte már meg működését s tisztességese eredményt ért el, noha az ipari és gyári alkalmazottak részére betegség esetén való segély kiszolgáltatását az alapítvány tulajdonosok szörszálhasogatása jelentékenyen megnehezítette, illetve a pénztárak boldogulása elé akadályt gördíteni igyekezett. A városi közkórháznál a régi pécsi kereskedelmi Grémium 1000 frtos alapítványt tett, mely szerint — a nekünk fölmutatott alapító levél értelmében — a pécsi kereskedő segédek és tanonczok részére az alapítványtevő s az akkori kórházat tartató által elfogadott rendelkezés szerint a még mai napig is egy melléképületben levő külön szoba bocsátandó rendelkezésre, nem mindig a legalacsonyabb ápolási díjért, hanem egyszersmindenkorra 73 krért naponta. A most már átalakult kereskedelmi önképző és betegsegélyző eylet betegeit a kórház az alapítványban meghatározott összegért mindig gyógykezelte s mivel az átalakult eylet az alapítványban biztosított jogát koronként igénybe vette, az alapítványhoz való joga el nem évülhetett. A kereskedelmi alkalmazottaknak az alapítványhoz való jogát különben még az alkotmányos aera után kelt törvényhatósági közgyűlési határozat is igazolja. A városi közkórház elismeri, hogy a pécsi kereskedelmi alkalmazottaknak ezen alapítványhoz joguk van; azt azonban perhorreskálja, mintha a pécsi kereskedelmi pénztárnak ezen alapítványhoz szintén joga volna. Hát ugyan kiket képvisel ezen pénztár? A cím változás is elég egy alapítványhoz való jog elvesztésére? Miért kellene az alapító rendelkezését megmástitani az által, hogy a kereskedő pénztár még egy ezer forint alapítványt tegyen, ha a már egyszer biztosított jogokat élvezni akarja, s azon circulus vitiosusba belemenni, hogy a Grémium utódja, a kereskedelmi és iparkamara ruhazza át az alapítvány jogát a kereskedő-pénztárra. Ha a városi kórház külön szobát a kereskedelmi alkalmazottak részére az alapítvány értelmében, — melynek kamatait ügyis számos éven át tőkésithette, nem akar adni, adja vissza a kereskedő pénztárnak az alapítványi összeget, vagy követelje azt vissza a Grémium utódja: az iparkamara. Majd építenek aztán a kereskedők külön kórházat maguknak. Alapítványról lévén szó megemlítjük, hogy az irgalmas kórház mióta Pécsen a betegsegélyző pénztárak megalakultak, szintén nem hajlandó a pénztárak orvosa által oda utalt betegeket díjtalanul felvenni, holott itt már nem is egy, hanem négy alapítványról van szó, melyek közül egy 40.000 frtos, egy lackgyárosé 1000 frtos s egy 300 frtos, a mit igazol az is, hogy az

irgalmasok kórházában ezen alapítók ágai megvanak jelölve. Az illetékes faktorok megtették a lépéseket, hogy az alapítványokhoz való joguk elismeressék. Mi csupán csudálkozásunknak adhatunk kifejezést a felett, hogy olyan humánus intézményekkel szemben, mint a betegsegélyző pénztárak, miként lehet nehézséget támasztani?

— **(Per egy nótáért.)** A „Zenélő Magyarországnak” című Budapesten megjelenő zene-műfolyóirat szerkesztéségre ellen a pécsi Valentin K. és fia cég pert szándékozik indítani, mert a tulajdonát képező „Szállj ide szállj oda” Darázs Miska-féle népdalt jogtalanul kinyomatta.

— **(Vasuti mizériák.)** Mióta Littke József pécsi pezsgőboryáros átvette az iparkamara elnöki tisztét, lankadatlan buzgósággal igyekszik a pécsi iparkamarai kerület kereskedelmének és iparának felvirágzását előmozdítani. Elég egy pillantást vetnünk a kamarai közülségi jegyzőkönyvekre, melyekben az ő nem egyszer nagy horderejű előterjesztéseivel találkoztunk. Közöltük már azon vívmányokat, melyeket a kamarai elnök a műbortörvényt végrehajtó rendelet tárgyalására összehívott anketten elért, itt csupán azon panasról emlékezünk meg, mely a helybeli vasuti áru fel s leadás körül fölmerült s melyet lehetőbb mielőbb orvosolni kamarai elnök kötelességének ismeri. Eltekintve attól, hogy az indóház kibővítése immár elodázhatatlan, a panaszra a többek közt okot szolgáltat az is, hogy az áru feladásnál a feladó a feladási vényt azonnal nem kapja meg s míg arra várnia kell, áru közlül egy-egy darab el is téved. Kamarai elnök titkárral egyetemben a más vasuti állomásokon e tekintetben a vasuti üzletszabályzat körén belül divó szokványokról tudomást fog szerezní s a pécsi vasuti szállító közönség teljes bizalommal lehet, hogy e tekintetben nem soká lesz oka panaszra.

— **(A sátortábor borbélymühelyét)** december hó 27-ikén d. e. adják bérbe a 19-ik honvéd gyalogezred kezelőtiszt irodájában. (Malom-utca 16. sz.)

— **(A pécsi egyházmegyéből.)** Huber János nádasdi plébános, címzetes kanonok, a pécsváradi kerület esperese, e tisztség alól saját kérelmére fölmentetett és helyébe Szuly József berkesdi plébános, kerületi tanfelügyelő neveztetett ki. Kutor Ferencz tótkeszi plébános 600 frt nyugdíjjal nyugalmába vonult. Offenmüller Zsigmond hosszuhetényi káplán Bicséredre vikáriussá neveztetett ki. Horváth Mihály káplán Beremendről Olaszra, Masson Lipót Olaszról Beremendre, Reiner Ferencz Mozsgóról Hosszuheténybe küldetett.

— **(Halálozás.)** Zsilinszky Lajos 4 éves Géz a fiacskája f. hó 19-ikén elhunyt Pécsen.

— **(Zöldségpiacz.)** A rendőrfőkapitányság aligha tud valamit az új zöldségpiaczokról, mert különben bizonyára a közegészségügyi törvényt ezekre is rég kiterjesztette volna. Nehogy vád érjen bennünket, megszűnik, hogy a Mór-utczában minden nap találhat az ott levő ház konyhájának csatornája alatt egy csomó zöldséget, melynek ugyan egy részét alkalmosok a tőzán az épen ott elmenő ruháján továbbít, azonban még mindig elegendő mennyiség marad annak konstatalására, hogy mit főztek a csatornával összeköttetésben levő házban. Nem első fölhasználásunk, de most már kérjük végre az ilyen valóban botrányos dolgoknak mielőbbi megszüntetését nemcsak a Mór-, hanem a Kisfaludy-s — kivánságra — a később elősorolandó utczákban is.

— **(Magzat-elhajtás.)** Gradvol Apollónia pécsváradi illetőségű 22 éves cselédleány tegnap délután elhajtotta hét hónapos magzatát és a félreeső helyre dobta. A rendőrség előtt azzal védekezett, hogy egy nagy suly emelése idézte elő a kora szülést.

— **(Szerencsétlenség.)** F. hó 16-án reggel a gyümölcsényi pusztán Hodnik József kocsist homokásás közben a leszakadt part agyonütötte. A szerencsétlen rögtön meghalt.

— **(A főkapitány rendelete a bérkocsi tulajdonosokhoz.)** Az engedélyezett 70 bérkocsi az érkező és induló vonatokhoz az alábbi sorrend szerint beosztatván, az az ellen vétők a bérkocsi szab. rendelet alapján 2—50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén ennek megfelelő eljárással, esetleg a jogosítványtól való elvonással fognak fenytetni. Vasárnap: 1., 2., 7., 8., 9., 10., 13., 14., 15., 18. Hétfő: 3., 4., 11., 12., 16., 17., 19., 20., 23., 24. Kedd: 5., 6., 21., 22., 25., 26., 27., 36., 37., 38. Szerda: 28., 29., 30., 31., 32., 33., 34., 35., 39., 51. Csütörtök: 40., 41., 42., 43., 44., 45., 46., 47., 48., 49. Péntek: 50., 66., 52., 53., 54., 55., 56., 57., 58., 59. Szombat: 60., 61., 62., 63., 64., 65., 67., 68., 69., 70. számú kocsik. Fent megjelölt számú bérkocsik minden egyes vonathoz a vonatok érkezése előtt 10 percczel tartoznak megjelenni. Ezen bérkocsik az indóházi kijárat jobb oldalán, közvetlenül a vendégfogadók társaskocsijai mellett az érkezés sorrendjében állanak fel. Más bérkocsi e sorban fel nem állhat. A mennyiben egy bérkocsi a jelzett napon egyéb órákban volna elfoglalva tartozik helyettesről gondoskodni. A helyettes a vasuti indóháznál levő rendőri közegnek bejelentendő, ki is a helyettes és megjelenni köteles bér-

kocsi számát jegyzékbe veszi s bejelenti. A helyettes meg nem jelenéséért a kötelezett fog felelősségre vonatni.

— **(Lopják a fenyvesünket.)** Ilyenkor karácsony táján tudvalevőleg nagy a kelete a fenyőfácskának. Megveszik jó pénzért karácsonyfának a gyermekek öröme. Bócz János vasasi napszamos ezt az alkalmat könnyű pénzszerezésre szerette volna fölhasználni. Elment kedden reggel a nagy áldozatok árán létesített Tettye fölött lévő fenyvesbe, ott 4 fiatal fenyőfát kivágott, hogy a piaczon karácsonyfának elárúsithassa. Plánuma csütörtököt mondott. Elcsípték. Szigorú megbüntetésével példát kell adni netaláni követőinek, különben a 10 évi munkának nem lesz gyümölcse.

— **(A Jókai-jubileum és a tanuló ifjuság.)** Jókai jubileumát az apróság is megünnepli országpszerte. Így nem maradnak el az ünneplők nagy táborából a pécsi belvárosi községit fuiskolába járó tanulók sem. Ezek — a belvárosi tanítótestület hétfői határozata folytán — jövő évi január 5-én tartják azt meg. Az ünnepély a Himnuszszal kezdődik s a Szózáttal végződik. Az énekek betanítása már meg is kezdődött. Az alkalmi beszéd megtartásával a testület Sirisaka Andort bizta meg. Ezen kívül az intézet felsőbb osztályaiba járó tanulók költeményeket fognak szavalni.

— **(A pécsi jótékony nőegylet)** a karácsonyi ünnepek alkalmából városi szegényeink között f. hó 22-én délután 2 órakor fogja a ruházat, élelmi, tüzelő anyagokból s készpénzből álló karácsonyi ajándékokat egyleti helyiségében nyilvánosan kiosztani: e célra adakoztak: özv. Mailáth Györgyné 50 frtot, Tauszig Zsigmond és neje, Czierer Stefania, németbolyi uradalom, Szaüter Gusztávné 10-10 frtot, Biedermann Erzsébet (Üszögh) 20 frtot, Zsínkó István kanonok 15 frtot; Pasitzky Ede, Sándorfy Adolfné, özv. Báró Majthényi Józsefné, özv. Cseh Schauschka Mária, Slaby testvérek 5-5 frtot; Mendl Lajosné, Hinka Lászlóné, Dischka Gyözöné 3-3 frtot; Kindl Amalia, Göbel Jánosné, Swabach Zs. Gézőné, Haidacker Anna, Kovácsy Kálmáné, Szuly Jánosné 2-2 frtot, Kiss Józsefné 1 frtot, — monostori Erreth Teréz egy vég barchentet, Klein testvérek barchentet, Duna gőzhajózási társaság 50 méter mázsa brigett: mely adományokért a nőegylet köszönetét nyilvánítja.

Néhai Löwy Fanni urhölgy elhnyta alkalmából koszoru adományok címén befolyt az izr. nőegylet szegényei számára izr. nőegylet képviselő testülete 52 frt. Löwy Emma 5 frt. Lukács Armin 10 frt. Lehner József 5 frt. nőegyleti tőke gyarapítására Lehner József 40 frt. Cheura kadisának Löwy Sámuel 20 frt. izr. szegények közti kiosztásra Weiler N. Jánosné 10 frt. csepregi Schapringert Berta 10 frt. összesen 152 frt. A t. adakozóknak hálás köszönetet mond az izr. hitk. előjáráságra.

Művészet, irodalom.

* **Jókai-album.** A honvéd című politikai napilap, mely oly rohamosan hódította meg a közönség rokonszenvét, pompás ajándékkal kedveskedik előfizetőinek karácsony ünnepére. Gyönyörű diszkotésű kötetben mutatja be a Jókai-album a koszorú író legkiválóbb regényeinek hőseit, művész kéztől megrajzolt színes képekben, magyarázó szöveg kíséretében. Az albumot Jókai Mórnak arcképe nyitja meg, majd bemutatja őt dolgozó szobájában. Ne hiányozzék ez a remek mű egyetlen magyar ember asztaláról sem. Hisz könnyű szerrel juthat hozzá mindenki. Csak elő kell fizetni 1 forinttal egy hónapra „A Honvéd“-re. Mutatványszámot bárkinek 8 napig ingyen küld: „A Honvéd“ kiadóhivatala, Budapest, VI., Révay-utca 14. szám.

* **Uj könyvek.** A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten, ujabban megjelentek: Olcsó könyvtár. Szerkeszti Gyulai Pál. Kis Zakar. Tündérmese. Irta Hoffman E. T. Amadé, ford. Csernátóni Gyula. Ára füve 30 kr. Korkepék. Irta Kozma Andor. Ára füve 20 kr. Francia beszélyek. For. Csiky Gergely. — Armandine (Deslis). — Lydia (Madame Ancelot). — Egy órai órállás (Paul Célières). — Mikulás bácsi (Eugene Muller). — A boérek (Bréhat). Ára füve 30 kr. A vasfejű. Történeti beszély a kalóz-életből. Aimard Gusztáv után ford. Csiky Gergely. Ára füve 30 kr. A szép Anikó. Elbeszélés. Marmontel után átdolgozta Kazinczy Ferencz. Bevezetéssel Veszely Ödöntől. Ára füve 20 kr. Ruy Blas. Szomorujáték öt fölvonásban. Irta Hugó Viktor. Franciaából ford. ifj. Szász Béla. Ára füve 40 kr. Tais. Irta France Anatol. Franciaából fordította Sz. F. Ára füve 50 kr. A bálkirálynő. Vigjáték egy fölvonásban. Irta Berczik Árpád. Második kiadás. Ára füve 20 kr. A Kapivár. Történeti vigjáték három fölvonásban. Irta Gábányi Árpád. Ára füve 40 kr. Az olasz irodalom rövid története. Irta Fenini Caesar. A negyedik olasz kiadásról ford. Zigány Árpád. Ára füve 50 kr. Toldi Miklós. Szomorú történet három szakaszokban. Irta Dugonics András. Má-

sodik kiadás. Bevezetéssel Heinrich Gusztávtól. — Ára füve 60 kr. Vigasztalások. Irta Lucius Annaeus Seneca. Latinból fordította Lévy József. Ára füve 30 kr. A perterdi csata. Vigjáték három fölvonásban. Irta Berczik Árpád. Ára füve 30 kr. Az angol alkotmány fejlődése a legrégibb időktől fogva. Irta Freemann A. Edward. Angolból ford. Könyi József. Ára füve 50 kr. Idyll a háboru alatt. Irta Coppée Ferencz. Franciaából fordította Molnár Gyula. Ára füve 30 kr. A múzsák. Vigjáték egy fölvonásban. Irta legifj. Szász Károly. Ára füve 20 kr. Henrietta. Beszély. Irta Coppée Ferencz. Franciaából fordította Molnár Gyula. Ára füve 20 kr. A fejedelem keresztlánya. Regény. Irta Pálffy Albert. Második kiadás. Ára füve 1 frt.

Törvénykezés.

Vidéki tanítók a vádlottak padján.

Kedden este hirdette ki a pécsi kir. törvényszék Füg József biztricizei tanító s társai bünperében az ítéletet. Füg József bünösnek mondatott ki hét rendbeli közokirathamítás, egy rendbeli csalás büntette és hat rendbeli magánokirat hamítás büntette miatt és ezért 3 évi 6 havi fegyházra ítélték. Özv. Hoffmann Jánosné hamis okirat felhasználása miatt 6 havi börtönbüntetésre, Kovács Antal közokirathamisítás miatt 8 hónapi börtönrre, Elter Andrást hamis okirat felhasználása miatt 6 havi börtönrre ítélték. Szikora Ferencz és Schreer Jánost fölmentették. Az ítélet ellen Füg, és Hoffmann Jánosné föllebeztek. Kir. ügyész Füg és Kovács büntetésének súlyosbitása végett föllebezett.

A hetényi magzat-elhajtás.

Hosszu Gergelyné házassága nem volt szerencsés, mert a férj, ki az eljegyzéskor jómódu legénynek vallotta magát, bizony egy garast sem hozott a házhoz s ezért az anyós, Molnár Lászlóné nagyon rosz szemmel nézte a vőt, ki vagyontalansága mellett még a henye életet is kedvelte. Midőn aztán az ifju menyecske anyának kezdte érezni magát, az anyósi kedélyhangulat még borongósabbá lett, hogy most még egy koldussal megszaporodnak; ezek a felhők valószínűleg többszöri erős zivatárokbán törtek ki, melyek elől vöm uram menekült a háztól, ifju életpárját a faképnél hagyta.

Molnárné most már kereken kijelentette leányának, hogy a vőnek semminemű maradékát nem tűri a háznál, nézzen tehát valaki után, a ki születendő gyermekétől megszabadítja.

Anyja és leánya elmentek tehát a pécsváradi bábaasszonyhoz tanácsért és orvosságért, mely az általok óhajtott célhoz segít és állításuk szerint kaptak is tőle valami folyadékot, mit Hosszu Gergelyné szorgalmasan be is vett.

A fiatal menyecske mult év június vége felé egy négy hónapos méhmagzatot szült s ezt anyja egy másik rokonával a kukorica földön elásta.

A dolog kitudódván bíróság elé került s ebben tegnap tartotta meg a pécsi kir. törvényszék a tárgyalást. Hosszu Gergelyné és Molnár Lászlóné (védőjük Németh Gyula ügyvéd) beismerték a ténnyállást, Fodor Julianna szülész (védő Pleininger Ferencz ügyvéd) azonban tagadja, hogy ő közreműködött a bünös manipulációban; a hetényi asszonyok voltak ugyan nála mult év ápril havában kétszer is, de ő elutasította őket kérelmekkel. — A kir. törvényszék Hosszu Gergelyné magzat-elhajtás miatt hat havi, anyját pedig mint felbujtót nyolcz havi börtönrre ítélte, de a bábaasszonyt felmentette a vád alól, mert ha igaz lenne is, hogy ő a menyecskének ápril hóban adott hajtószert, ennek hatása nem jelentkezhett volna június hó végén.

NYILT-TÉR. *)

Szülő-karó

hasított tölgy és vörös-fenyőből 120, 160, 200 és 250 cmter hosszúságban, erősen meghagyva, a pécsi vasuti állomásig szállítva, nagyobb mennyiségben olcsón kapható, ugy szintén mindenféle amerikai gyökeres és sima vessző leszállított áron

Brogli Bélánál

Mázán u. p. Szászvár.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

Laptulajdonos:
NAGY FERENCZ.

Felölös szerkesztő:
PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:
BOGÁTHY MEDÁRD.

Hirdetések:

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszerkevények

mint azelőtt pártatlanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át tartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi

Horgony-Kőépítőszerkevények

az egyedüli játék, a mely valamennyi országban osztatlan dicsőretet talált, és mindnyájak által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében pártatlan játék és foglalkoztatásért még nem ismeri, az hozzássa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kelendő bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: **Richter-féle Horgony-Kőépítőszerkevény** kérendő és minden egyes szerkevény Horgony gyárijegye nélkül, **mint nem valódi**, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. **A valódi Horgony-Kőépítőszerkevények** 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt. és magasabb áron



a finomabb játékszerkevényekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondúz, Pythagoras stb. Az új füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonyyal” ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalm. kőépítőszerkevény-gyár. Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nürnberg. Olten, Rotterdam. London E.C., New-York.

Leonhardi-féle tenták

a legjobbak

csak valódi a feltalálótól:

LEONHARDI AGOST, Bodenbach a. d. Elbe



Jeggyel

magy. kir. szab. 48274. szám.

Ezen véd-

csász. kir. osztr. 36089. szám.

Iró-tenták:

Anthracen-tenta kék-fekete
Legf. könyvtenta kék-fekete
Alizarin-tenta, zöld-kék-fek.
Gallus-tenta (korom-
Világposta-tenta) fekete

Másoló-tenták:
Anthracen-másoló
Alizarin ír (és másoló)

Eucré violette noire, communicative
Violette kettős-másoló
Fekete világposta másoló

Non plus ultra-másoló 4-6 másola-ot ad. Fontos bankoknak, biztosítónak és tengerentúli levelezésre.

Színes-tenták autografa-tenták, hektograph-tenták, folyékony-tus memóknek és rajzolóknak, tonta-porok és kivonatok, bélyegző-festék, másoló-festék, legszebb írógép festékek; féhérmű jegyzés-festék-folyékony enyv- és gummi, haenryv, fényenyv, Eau de Labarraque tentafoltok eltávolítására papírról és féhérműről Peesétviaszok stb. stb. A bel- és külföldi legfőbb írószerekeskedésben kaphatók.

Faeladási hirdetmény.

A siklósi uradalomhoz tartozó Harkányi erdő III. és IV. sz. és a siklósi erdő VI. VII. b) és VIII. c) sz. tagjainak

jobbára tölgyből álló összes fája

ajánlati uton 3 1/2 év alatti letarolásra eladandó.

Ezen erdőrészeket osztérlogata 237-03 hold 1200 □ ölével számítva. Fatömege becsültetett:

tölgy-műfában 10.840.31 töbmbéterre,

külféle tűzifában 6175.68 méteröltre.

Az ajánlott ár 10 százalékanak megfelelő kötbérrel ellátandó zárt, vagy nyílt írásbeli ajánlatok 1894-ik évi január hó 15-nek déli 12 órájáig adhatók be és pedig akár az uradalom bpesti meghatalmazottja: **Dr. Friedmann Bernát** ügyvéd urnál (Budapesten Béla-u. 5. sz. a.) akár **Lösch János** uradalmi felügyelő urnál Siklóson. Ugyanitt betekintheők a részletes feltételek is, melyek kívánatra postai uton is megküldetnek. Utóbbi kívánatra megmutatja az erdőrészeket a helyszínén is.

(Utánnymás nem díjaztatik.)

Bö-endorfer L., Lédeczy „Lyra”, Kutschera K., hoffer fiai, Stingl, Kern Proksch, Streicher J. B. Cramer), Bécsi zongo-



Sándor, Heitzmann fiai, Wirth Fer., Schweig-Alajos, Hoffmann Kár., fia, Mayer W. (Gottfr.)-ra-készítők I. Produktiv-szövetkezete

képviselőjük Pécssett

Valentín Károly fia

zongora-, pianino és harmonium-terem

PÉCSETT,

Széchenyi-(fő) tér, bazár-épület 16. szám, II. emelet.

Zongorák, pianinok, harmoniumok bérbe adatnak vidékre is havonkinti bérosszeg 4-5-6-7-8 frt.

Az eladott zongorákért 5 évi jótállás vállaltatik.

Atjátszott zongorák ujkra becséröltetnek.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacok, ez előtt általános labdacok neve alatt;

ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszerből ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekeylebb fájdalomakat sem okozzák, és ennek folytán még a legyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat emlitünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Amerikai köszvénykenőcs

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knifc Teréz.

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok u. m.: gerinczagybántalom, tagzsággatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzsággatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs,

Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

Altalános tapasz Stuedel tártól. Utés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujkkukacz, sebes-vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általánosan ismert rekedtség, göröcsös köhögés stb. ellen, 1 üvegeske ára 50 krajczár 2 üveg bérs mentve 1 forint 50 krajczár.

Elet-esszenczia (prágai csöppek), megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altes bajok ellen kitűnő háziszser. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Altalános tisztító-só Bull-rich A. W.-től. Kitűnő háziszser a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, 1 üveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen megszünteti a lábizzadást s az általt képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábelleit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

Golyva-balzsam, kitűnő szer 1 üveg 40 krajczár bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Helső vagy egészség-só, kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagybók megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Hirdetések

igen előnyös árakon vétetnek föl kiadóhivatalunkban.